

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 258 (21824) • Вторник, 8 ноября 1988 года • Цена 3 коп.



ПРИНЯЛИ ЭСТАФЕТУ

План заготовок сырца урожая нынешнего года выполнил коллектив Колхозного хлопкозавода № 2. От хозяйств Буйвийского, Ленинградского и Кировского районов принято 93 тысячи тонн хлопка.

Более четверти миллиона рублей освоено в ходе капитального ремонта и реконструкции этого старейшего предприятия. Рядом с действующим оборудованием смонтированы четыре современных линерных машины, шесть очистителей «Мехнат», новую гидропрессовую установку. До необходимого уровня довели производи-

Ритмы ударного труда

Строго по графику волокно отгружается текстильным центром России, его охотно приобретают фирмы социалистических стран, ФРГ, Италии, Франции.

В. ПАНАМАРЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока»
г. Константина

ВПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ

Бригада Ефима Махуки из треста «Узэстальконструкция» Минмонтажспецстроя УзССР впервые в республике смонтировала две дымовые трубы по 150 метров высотой. Их сборка на Ново-Чиланзарской и Северо-Западной котельных Ташкента произведена прогрессивным методом под-

рашивания совместно стволом.

Сначала монтажники собирали и устанавливали 12-метровую верхушку башни. Затем на специальном стеде последовательно собирались блок-секции дымовых труб, которые укладывались под основание башни. После сварки каждого нового блока сооружение «вырастало» на 12 метров.

Общий экономический эффект нового метода монтажа составил 94 тысячи рублей, производительность труда увеличилась на 30 процентов, к тому же значительно повысилась безопасность работ. До конца пятилетки повсюду будет применено при монтаже еще пятьдесят подобных труб.

М. ОСИПОВА.

Зав. сектором отдела информации «Узмонтажпректа».

Вчера торжественно отмечена 71-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции



МОСКВА. 7 ноября 1988 года. Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади. НА СНИМКЕ: на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фото ТАСС—УзТАГ.

НАШЕ ДВИЖЕНИЕ НЕОБРАТИМО

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Вы видели, как набирает силу праздничная демонстрация? Люди, выходящие ранним утром из своих домов, собираются в колонны, они сливаются во все более мощные потоки, текущие к Красной площади. И сегодня, 7 ноября, глядя на это впечатляющее движение, поневоле сравниваешь его с динамичными процессами в советском обществе. Так и преобразование захватила каждого осознанной необходимости действия, включила массы людей в социальное творчество, привела в движение весь народ. Верные и надежные ориентиры нашему движению вперед дали XXVII съезд КПСС и XIX Всесоюзная партконференция. Это — демократизация, гласность, экономическая и политическая реформы.

Молот, пятиконечная звезда, на фасаде ГУМа в центре — монументальный портрет В. И. Ленина. Слева от портрета Ильича панно с лозунгами тех героических лет, которые сегодня звучат особенно актуально: «1917 — вся власть Советам», «Революция», «Земля крестьянам». На панно справа — слова, выражющие суть нашей эпохи: «Перестройка, новое политическое мышление», «1988 — время действий, время практических дел».

Вдоль Кремлевской стены — красочные гербы 15 союзных республик. Их единение вокруг Государственного герба СССР символизирует равенство братских народов нашей страны.

Многолюдно на гостевых трибунах. Их заполнили ветераны ленинской партии, участники Октябрьской революции, герои гражданской и Великой Отечественной войны, передовики труда, деятели науки и культуры, космонавты. Присутствует дипломатический корпус.

Перемены, которые сейчас обретают зримые черты, вновь доказывают жизненность социалистической идеи. Свидетельство нашей верности выбору, сделанному в октябре 1917-го, — и сегодняшнее горожество на Красной площади.

Главная площадь страны в строгом торжественном убранстве. Со здания Исторического музея к участникам праздничного шествия обращено выразительное панно «Октябрь — начало созидания нового мира». Здесь же графические символы первого в мире государства рабочих и крестьян — Серп и

молот, пятиконечная звезда.

На фасаде ГУМа в центре — монументальный портрет В. И. Ленина. Слева от портрета Ильича панно с лозунгами тех героических лет, которые сегодня звучат особенно актуально: «1917 — вся власть Советам», «Революция», «Земля крестьянам».

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Д. Т. ЯЗОВА

Товарищи воины Советских Вооруженных Сил!

Трудящиеся Советского Союза!

Уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Советской партии Киргизии Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства призываю и поздравляю вас со всенародным праздником — 71-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодня Советский Союз находится на ответственном этапе своего социально-экономического развития, имеющем огромное значение для судьбы страны. Меняется морально-политический климат в обществе. Начался процесс оздоровления экономики, ее поворот к всенародному улучшению условий жизни трудящихся. Перестройка уничтожение ракет средней дальности, а уже раздаются призы к различного рода компенсациям, модернизации, наращиванию обычных вооружений, форсированию программы «звездных войн».

Все это должно быть и учитывается Коммунистической партией и Советским правительством при выработке политики в области обороны и безопасности страны.

Эффективность советского оборонного строительства обеспечивается преимущественно качественными параметрами. Оно ведется в строгом соответствии с национальными интересами, усилиями Советского Союза и братских социалистических стран,

не бьют 10 часов. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР генерал армии Д. Т. Язов принимает рапорт командующего парадом генерала армии К. А. Кочетова, обезъекта войска, поздравляя участников парада с празднико.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке Красной

площади в парадном строю застыли войска Московского гарнизона.

Затем генерал армии Д. Т. Язов поднимается на трибуну и произносит речь.

На брусчатке К

НАШЕ ДВИЖЕНИЕ НЕОБРАТИМО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ной, с принципом разумной достаточности.

С Советской Армией и Водо-Морским Флотом, как и во всей стране, углубляется процесс перестройки. Повышается боевая готовность войск, совершенствуется мастерство личного состава, укрепляются дисциплина и порядок. Для защиты Отечества у нас есть все необходимое — первоклассные техники и вооружение, богатый боевой опыт, замечательные люди.

Свой патриотический и интернациональный долг советские воины выполняют в едином строю с воинами братских армий стран Варшавского Договора. Первые идеи Октября, делу великого Ленина, новому курсу КПСС, Советским Вооруженным Силам надежно стоят на страже мирного труда и социалистических завоеваний советского народа.

Ура!

* * *

Прокатывается многоголосое «урал». Звучит Государственный гимн Советского Союза, разносится гром артиллерийского салюта.

На площадь по многолетней традиции первыми вступают воспитанники военно-музыкального училища. Исполняя ими мелодию подхватываеттыся четырехтысячный оркестр.

В строю — слушатели военных академий, курсанты высших военных училищ —

цвет и будущее офицерского корпуса армии и флота.

Оживление на трибунах возникает при появлении суворовцев, нахимовцев — стройных, подтянутых юношей, которых в скором будущем Родина доверит хранить и умножать боевые традиции детей и отцов.

Музыку сводного оркестра заглушает нарастающий рокот моторов. Здание Исторического музея с двух сторон охватывает железный поток боевых машин гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина. Высокое мастерство демонстрируют водители парадного-десантного полка.

Для защиты Отечества у нас есть все необходимое — первоклассные техники и вооружение, богатый боевой опыт, замечательные люди.

Свой патриотический и интернациональный долг советские воины выполняют в едином строю с воинами братских армий стран Варшавского Договора.

Андропова.

Проходят самоходные артиллерийские установки, боевые машины реактивной артиллерии, ведущие родословную от знаменитых «кастюш», зенитно-ракетные комплексы, ракетные установки сухопутных войск.

Уже несколько лет в парадном строю на Красной площади нет стратегических ракет. Это свидетельство нового мышления, торжество которого привело к подписанию исторического советско-американского Договора по РСМД. Как салют в честь победившего разума звучат взрывы Сарыбеке Каустином Яру, где в соответствии с договором идет плавное уничтожение ракет меньшей и средней дальности.

Пионеры вручают цветы руководителям партии и Советского государства.

На Красную площадь вступают демонстранты. Впереди колонна — установка со знаменем Москвы. На машине — представители столичных районов, отличившихся по итогам девяти месяцев нынешнего года. Среди них ученик-экономист Р. Вартанов, бригадир слесарей-сборщиков машиностроительного завода «Знамя». А. Григорьев, студент МВТУ О. Коваленко, учительница А. Корнеева, токарь завода по обработке спецсплавов Б. Кистрин, врач-педиатр О. Пота-

нова. Все они завоевали почетное право открыть шествие активным вкладом в перестройку.

В нашей перестройке важен и нужен каждый. Обращают на себя внимание портреты передовиков, новаторов производства, которые несут демонстранты. Все мы вправе быть действующими лицами, а не просто исполнителями. Для этого и осуществляются радикальная экономическая, политическая реформы нашего общества.

Хозрасчет, аренда, повышение хозяйственной роли Советов, демократизация и гласность — вот условия для того, чтобы советский человек почтывал себя хозяином. На своем рабочем месте, в своем городе, в своей стране.

Вот и бригадир отделочников Московской мебельной фабрики № 3 Марину Васильевну Киселеву мы узаем по большой фотографии в шеренгах старейшего в столице предприятия отрасли, на которой бригадир снята вместе со своим дружным коллективом. Ей — слово:

— К празднику на Бауманской площади вступают творцов для народа сверх плана на 18 миллионов рублей. Есть здесь и наш вклад:здание трех с половиной лет пятилетки бригада завершила к празднику. Не подумайте, что за счет качества. Знаете корпсную мебель «Ольховка»? Это наша работа. В магазинах она имеет «с колес». Качество мы добились, теперь наша задача — насы-

тить рынок.

На Красной площади появляется большой макет газеты «Правда». На развороте изображено — «Гласность». Идут печатники типографии Издательства ЦК КПСС «Правда». Много лет работает здесь И. А. Шкуратов.

— Мы первыми читаем то, о чем мир узнает только из завтрашних газет, — говорит Иван Алексеевич. — Выпускается «Правда» и другие издания, мы как бы видим процесс расширения гласности, демократизации в каждом новом движении.

Но такие перемены в печати не всем по вкусу. Особенно тем, кто не привык, не умеет, не хочет жить вне зон, закрытых для критики. Я и мои товарищи единодушны: перестройке гласность нужна как воздух.

Наступило время действий, время практических дел. Об этом рассказывают и трансляции. «Выпуск продукции в шеренгах старейшего в столице предприятия отрасли за год с 27 до 40,8 процента» — читаем над колонной Кунцевского района.

— К празднику на Бауманской площади вступили творцов для народа сверх плана на 18 миллионов рублей. Есть здесь и наш вклад:здание трех с половиной лет пятилетки бригада завершила к празднику. Не подумайте, что за счет качества. Знаете корпсную мебель «Ольховка»? Это наша работа. В магазинах она имеет «с колес». Качество мы добились, теперь наша задача — насы-

тить рынок. 77 новых магазинов, колхозов, построек Московского посада XIII—XV веков, остатки каменного моста через реку Неглинную. Это не просто факты, а пластины нашей истории. Сегодня мы стали бережнее относиться к людям.

Трансляции Тимирязевского района столицы сообщают о создании «кооперативного предприятия «Московский завод низковольтной аппаратуры». Несколько месяцев назад приказом министра электротехнической промышленности СССР предприятие было ликвидировано как нерентабельное. Однако коллектив решил судьбу завода в духе времени.

Предприятие взяли в аренду, сократив численность на двести человек, в основном за счет управляемого персонала. Арендатор быстро воспитывает чувство хозяина. А хозяин работает с полной отдачей. В первый же месяц прирост производительности труда превысил в процентах.

Предродовая последний не-большой подъем перед самой Красной площадью — еда ли не самую короткую в столице магистраль — Исторический проезд, — ширеются молодежи дружно взялись за руки. Точно так же, как несколько месяцев назад, здесь же, когда нужно было установить экскаватор, выграбивший из напластований — нет, не земли, веков — вещественную память нашей истории. Благодаря энтузиазму подданных патриотов города были приостановлены ремонтные работы в Историческом проезде, и сюда пришли археологи. А вскоре здесь была сделана сенсационная находка — первая московская берестяная грамота. Во время раскопок обнаружены фундаменты Воскресенских ворот Китай-города. Изверской часовни и Монетного

двора, постройки Московского посада XIII—XV веков, остатки каменного моста через реку Неглинную. Это не просто факты, а пластины нашей истории. Сегодня мы стали бережнее относиться к зоне.

Звучат фанфары. Под звуки марша «Героям спорта» на площадь вступают спортсмены. Проехавшие на автомобиле с призерами XXIV Олимпийских игр. 67 столичных спортсменов стали обладателями золотых, серебряных и бронзовых наград. Среди них — гимнаст Дмитрий Билозерцев, пловец Владимир Сальников, капитан футбольной команды Виктор Лосев. Площадь превращается в огромную спортивную площадку. Выступают легкоатлеты, гимнасты, прыгающие на велосипедах.

Завершают демонстрацию фольклорные коллективы Москвы и Московской области. «Нам все надо сделать, чтобы перестройка не оказалась в положении того локомотива, у которого хватило пара только на гудок», — сказал М. С. Горбачев на встрече с молодежью Москвы и Подмосковья. — Мы уже дали сигнал, прозвучал гудок, надо двигаться, как бы ни было трудно и сложно, набирать темп движения».

Революционные преобразования никогда не давались легко. Однако перестройка, разбудившая живое творчество масс, завоевывает все отклады молодых. В колонне знакомимся с В. Соловьевым, начальником штаба комсомольских ударных строев Москвы, руководителем молодежной ассоциации «Трудовая инициатива».

Встречают этот праздник в особенности приподнятым настроением, говорят Владимир Соловьев. — Совсем недавно состоялась встреча Михаила Сергеевича Горбачева с молодежью Москвы и Подмосковья. Работе нашей ассоциации дал высокую оценку. Это вдохновляет на новые инициативы. Всех, кому

8 ноября 1988 года

дорога история Москвы, приглашаем нам, на улицу Рязань. Мы помогаем реставраторам, строим и ремонтируем детские игровые и спортивные площадки, благоустраиваем зеленые зоны города.

Звучат фанфары. Под звуки марша «Героям спорта» на площадь вступают спортсмены. Проехавшие на автомобиле с призерами XXIV Олимпийских игр. 67 столичных спортсменов стали обладателями золотых, серебряных и бронзовых наград. Среди них — гимнаст Дмитрий Билозерцев, пловец Владимир Сальников, капитан футбольной команды Виктор Лосев. Площадь превращается в огромную спортивную площадку. Выступают легкоатлеты, гимнасты, прыгающие на велосипедах.

Завершают демонстрацию фольклорные коллективы Москвы и Московской областей.

«Нам все надо сделать, чтобы перестройка не оказалась в положении того локомотива, у которого хватило пара только на гудок», — сказал М. С. Горбачев на встрече с молодежью Москвы и Подмосковья. — Мы уже дали сигнал, прозвучал гудок, надо двигаться, как бы ни было трудно и сложно, набирать темп движения».

Революционные преобразования никогда не давались легко. Однако перестройка, разбудившая живое творчество масс, завоевывает все отклады молодых. Встреча с молодежью Москвы и Подмосковья. Работе нашей ассоциации дал высокую оценку. Это вдохновляет на новые инициативы. Всех, кому

ни ответа, ни привета. Не верят еще в силу комсомольца. Но мы сдаваться не собираемся.

Вспомнил Дильтюш о хлопках, и сразу же подумалось: а ведь еще одна характерная черта, что отличает вынешнюю демонстрацию от многих прежних. И людей на этот раз вроде разбудившая живое творчество масс, завоевывает все отклады молодых. Всюду видны молодые. Всюду видны подданные патриотов города были приостановлены ремонтные работы в Историческом проезде, и сюда пришли археологи. А вскоре здесь была сделана сенсационная находка — первая московская берестяная грамота. Во время раскопок обнаружены фундаменты Воскресенских ворот Китай-города. Изверской часовни и Монетного

двора. Пока шла колонна демонстрантов завода «Ташкельмаш» через площадь имени В. И. Ленина идет Р. Ахмедова. Лауреат премии имени ткачих сестер Виноградовых выполняет годовой план досрочно, к открытию XIX Всесоюзной партконференции. Пленум ЦК КПСС предстоит удивлять и утешать усилия каждого.

Пока шла колонна демонстрантов завода «Ташкельмаш» через площадь имени В. И. Ленина идет Р. Ахмедова. Лауреат премии имени ткачих сестер Виноградовых выполняет годовой план досрочно, к открытию XIX Всесоюзной партконференции. Пленум ЦК КПСС предстоит удивлять и утешать усилия каждого.

Вся республика следила за нынче за работой хлопковых. В этом году почти половина урожая собрана машинами. А ведь они сделаны на нашем заводе, на наших руках. Поэтому и ответственность на нас, машиностроителей.

Ложится очень большая. Много сейчас идет разговоров о создании новых типов хлопкоуборочных комбайнов. Но пока нет новых, надо думать о том, как добиться, чтобы существующие модели работали без сбоев. Проблема качества забывает не только руководителей завода. С тех пор, как предприятие перешло на хлопчатобумажную, это волнует каждого. Наш цех — 15-й механизированный — выпускает несколько основных рабочих деталей комбайна. По инициативе молодежи сформированы постоянную комсомольскую группу качества. Выйдя из туда самых привилегированных. Подключили к ней и «Комсомольский проект». Приходилось встать на конфликт не только с бракоделами, но и с администрацией. Добились того, что у работников госприемки теперь очень редко возникают претензии к нашему цеху. Однако смекнули из соседнего, заготовительного цеха. Наши же, наоборот, по-прежнему, отвечают за чужие грехи. Комсомольцы решили навести порядок. После поступления очередной партии бракованных деталей составили акт, адресовали его руководству заготовительного, однако, как говорится,

— Я считаю, что мои успехи пока скромные. Равняться надо на таких правильных соревнованиях, как ткачих С. Никитина, помощника мастера Ю. Мадаминов, Р. Пулатов, которые уже справились с пятилетним планом. К нашему большому празднику они должны были прийти. Но у нас нет новых, надо думать о том, как добиться, чтобы существующие модели работали без сбоев. Проблема качества забывает не только руководителей завода. С тех пор, как предприятие перешло на хлопчатобумажную, это волнует каждого. Наш цех — 15-й механизированный — выпускает несколько основных рабочих деталей комбайна. По инициативе молодежи сформированы постоянную комсомольскую группу качества. Выйдя из туда самых привилегированных. Подключили к ней и «Комсомольский проект». Приходилось встать на конфликт не только с бракоделами, но и с администрацией. Добились того, что у работников госприемки теперь очень редко возникают претензии к нашему цеху. Однако смекнули из соседнего, заготовительного цеха. Наши же, наоборот, по-прежнему, отвечают за чужие грехи. Комсомольцы решили навести порядок. После поступления очередной партии бракованных деталей составили акт, адресовали его руководству заготовительного, однако, как говорится,

Завершается праздник на главной площади Ташкента. Теперь его путь — в парки города, на другие площади и улицы. До поздней ночи продолжаются народные гуляния в столице Узбекистана. Вечером десятки тысяч горожан стали свидетелями праздничного салюта. На эстрадных площадках, во дворцах и домах культуры состоялись концерты мастеров искусств Узбекистана и самодеятельных артистов.

Репортаж с площади имени В. И. Ленина вели специальные корреспонденты УзТАГ В. ГЛАДИЛОВ, В. ДРАЧЕВ, А. ИВАНОВА.



ТАШКЕНТ. Площадь имени В. И. Ленина. Демонстрация трудящихся и военный парад.

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕРЖИТЕ ШАГ...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

политической подготовке.

Процессы перестройки, ведущиеся в советском обществе, коренным образом затрагивают армию — плоть своего народа, всегда готовую встать на защиту социалистического Отечества, выполнять свои патриотические и интернациональные долги.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа настолько же насторожены, как и остальные участники перестройки, ведущиеся в обществе.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа насторожены, как и остальные участники перестройки, ведущиеся в обществе.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа насторожены, как и остальные участники перестройки, ведущиеся в обществе.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа насторожены, как и остальные участники перестройки, ведущиеся в обществе.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа насторожены, как и остальные участники перестройки, ведущиеся в обществе.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа насторожены, как и остальные участники перестройки, ведущиеся в обществе.

Сознавая свою ответственность перед партией и народом за защиту завоеваний Октября, воины округа насторожены, как и остальные участники перестройки, вед

Внимание: прямая линия!

Рабочий контроль ждет предложений

Известно, Президиум ВЦСПС принял постановление о неотложных мерах по усилению рабочего контроля профсоюзов за работой предприятий и организаций торговли, общественного питания и сферы бытового обслуживания.

Проверки состояния дел на местах, обращения граждан в центральные и местные органы, ВЦСПС, газеты, радио и телевидение показали, что в организациях торговли товарами и продуктами, общественным питанием, предоставлении услуг населению есть серьезные недостатки. И вызваны они прежде всего халатностью и злоупотреблениями — фактами укрытия товаров и продуктов, спекуляции ими и хищений, порчи и потерю их в больших размерах при хранении и транспортировке.

Нужен контроль. Такой — как требовал Ленин: массовый, всенародный и энергич-

ый. ВЦСПС и решил — усилить рабочий контроль профсоюзов за предприятиями и организациями торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Редакция «Правды Востока» совместно с Узсовпрофом будет регулярно сообщать о том, как разворачивается эта работа в республике, как идут проверки, какова их действенность.

А пока в порядке информации сообщаем, что 11 ноября в 21.15 выйдет в эфир передача Узбекского телевидения, в которой пойдет разговор о том, что уже сделано в организациях рабочего контроля, о принятых мерах по уже проведенным проверкам. В передаче примут участие секретарь Узсовпрофа А. Г. Руденко, руководители ряда министерств и ведомств республики.

По прямым телефонам 41-06-62, 41-05-12, 44-02-04, 44-06-18, установленным в студии, будут приниматься сигналы о неудовлетворительной работе магазинов, буфетов, столовых, коммунально-бытовых предприятий, предложений по улучшению их деятельности.

Однако уже до передачи пресс-центра Узсовпрофа готовы принять сигналы трудящихся. Звоните по телефонам 56-52-97 и 56-86-73.



«ВОЗВРАЩЕННАЯ ПРАВДА»

ТАК НАЗВАНА ЭКСПОЗИЦИЯ В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ УЗБЕКСКОЙ ССР ИМЕНИ А. НАВОИ. В ВОСЬМИ ЕЕ РАЗДЕЛАХ ПРЕДСТАВЛЕНО 700 ИЗДАНИЙ, БОЛЕЕ ПОЛУВЕКА ХРАНИВШИХСЯ В СПЕЦФОНДЕ

Время возвращает нам не только имена людей, но и книги. Претерпевшие, как и люди, несправедливость, аресты, забвение, они оказались все же счастливее многих своих создателей. «Рукописи не горят», — сказал писатель. Листая пожелтевшие страницы, мы как с живыми говорим с Бухариным, Зиновьевым, Камеевым, Рыковым, Томским. В чем-то соглашаемся, в чем-то спорим, но, главное, впервые за полвека начинаем познавать ту неповторимую эпоху, людей с их мыслями, мечтами, поисками, ошибками, но все же совершивших неизвестное в истории человечества.

Спецфонды открываются повсеместно. И мы уже относимся к этому явлению как к обычному, рассматриваем судьбы книг как отражение судеб людских, как отражение той или иной политической линии в стране. Понятно, к примеру, почему был спрятан под замок многотомник «Начало гражданской войны в СССР» в мемуарами Деникина, Краснова. Или книга Д. Сверчкова, «Керенский». Или «Дело Бориса Савинкова» со статьей «Почему я признал Советскую власть» и «Загадка Савинкова». В 1925—1927 годах молодая Страна Советов не боялась обнародовать мнение врагов. Как же нужно было доверять своему народу, не уважать его, чтобы лишить самого главного — правды! Даже воспоминания Н. К. Крупской, соратников Ильича о нем выключались из общественной жизни, если не отвечали отлакированному,

лишенному человеческих проявлений образу.

Можно понять, почему были изъяты труды многих историков, литераторов, искусствоведов — «Басмачество в Бухаре» и материалы по истории ферганского басмачества Л. Соловьева, «За чистоту ленинизма в литературной теории» Е. Усевича или «Пролетарская литература» В. Когана. «Искусство СССР. Новая Россия в искусстве» Н. Щекотова, сборник «Война войне» другие издания. Они не отвечали официально принятой точке зрения. Но почему в разряд изгнанных попали сборник статей и отрывков из статей К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина «Война и революция»? Какому «крамоле» увидели в стихах Рильеева, Пушкина, Шевченко, Некрасова, вошедших в «Антологию русской революционной поэзии», или в пословицах и поговорках узбекского народа? Находившемуся у власти аппарату были одинаково страшны и ясные позиции классиков, и свободолюбивые мысли великих поэтов, и мудрость народной.

На разделе — «История, судьбы, люди», «Верность памяти», «Отвергнутые эпохи», «Средняя Азия и Узбекистан», «Литература и искусство» и другим — идеи со смешанным чувством: как хорошо, что все это возвращается, но как больно, что так поздно.

Т. НИКОЛАЕВА.
Фото В. ТУРАЕВА.

Маршруты искусства — маршруты дружбы

СОБРАЛИСЬ В СИБИРИ АЛЬТЫ

НА ВСЕСОЮЗНОМ ФЕСТИВАЛЕ «ДНИ АЛЬТОВОЙ МУЗЫКИ» В ТОМСКЕ С УСПЕХОМ ВЫСТУПИЛИ ПОСЛАНЦЫ УЗБЕКИСТАНА

Всесоюзные музыкальные фестивали, посвященные одному инструменту, родились в старинном сибирском городе, городе богатых культурных традиций, несколько лет назад. Уже прошли праздники флейты, кларнета. Ныне «героем» стал альт. Впервые прозвучали здесь произведения композиторов Узбекистана — М. Калонтаровой, А. Печенокой, Ф. Янов-Яновского. Выступили ташкентские музыканты — дипло-

маты Всесоюзного конкурса альтист Владимир Халикулов, заслуженный артист Узбекской ССР и Каракалпакской АССР скрипач Марк Повер.

Мы попросили поделиться впечатлениями участников фестиваля.

М. Калонтарова: Хотелось отметить прекрасную организацию. Большая заслуга в этом инициатора и организатора фестиваля — художественного руководителя и глав-

ного дирижера Томского симфонического оркестра Ильмара Лапинина. Мне было очень приятно отдать свое сочинение в руки этого чуткого и внимательного дирижера.

В. Халикулов: Кстати, Ильмарини в прошлом альтист, ученик доцента Ленинградской консерватории Алексея Любимова, с другим учеником которого — Алексеем Любимовым-младшим я сыграл в Томске Концерт для двух альтов Г. Телемана. Сейчас он аспирант Московской консерватории.

На фестивале звучала му-

зыка разных жанров — камерная, концерты с оркестром, произведения для альта. Это щедрёвки классики и произведения современных советских композиторов. Хорошо было воспринято публикой творчество молодых авторов Узбекистана.

Специально для фестиваля московский композитор Цзя Чженгуан написал пьесу для двенадцати альтов, которую исполнили все участники.

«Дни альтовой музыки» в Томске не имеющие аналогов в советской исполнительской практике, стали творческим стимулом для всех нас. Хотется надеяться, что подобные праздники получат проприори и по другим адресам в стране, в том числе и в нашей республике.

Л. СЕМЕНЧУК.

вой и трудовой славы Зира бада.

Родился музей по инициативе преподавателя историки местной школы имени Буденного Юсуфа Раджабовича Курбанова.

В этой школе историю и русский язык ведет организатор всесоюзной работы Хамро Раджабов. Курбанов, а их брат Абдуллаев Раджабов преподает физику. И им на уроки приходят ребята, освоившие курс начальной школы у Зейнаб Раджабовой. Курбанов в этом году впервые передал в музей на родном таджикском языке ученик ее сестры Малика Раджабова.

А сколько еще известно из

изделий педагогический труд. Они воспитывают ребят в соревнованиях школах, ПТУ, детсаду.

Но самое главное школу, ученик Буденного. И знаете у кого учился? У своего будущего свекра, заслуженного учителя республики Курбанова.

В музее Курбанова передают фотографии добрых, винимательных учительницей при-

ИЗ ПРОШЛОГО ВЕКА

Город, отпраздновавший свое столетие

ло обрез, бойцы на передовую, паровозы, были семь тысяч каганцев. Последние весточки о двух тысячах из них стали серые похо-

роны. И это в шестьдесят девяносто лет.

Родился форт для каганских железнодорожников были делом обычных. Они первыми появлялись в дело, отбитых от фашистов на украинской земле. Безы оборудование, помогали быстрые вернуть в строй пифонное хозяйство. И еще винимили теплые вещи, сухофрукты, продути, которых у самих бы-

шила она в школу имени Буденного. Стала женой Раджаба Курбанова, матерью целого учителского рода.

Она жила в окружении беззаботных детских улыбок. Но учительница видела и мрачные лица детей. Отца забрали.

История оправдала невинно пострадавших. А историк Юсуф Курбанов увидел в этом необычайный материал для легенды Зира бада.

Несколько трудовых отпусков школьный учитель потратил на знакомство с архивами тридцатых-сороковых годов. Так строка к строке на мемориеле появился поименный список оклеветанных земляков. Именем любого из них можно назвать нынешнюю улицу Жданова, чья роль в сталинском окруже-

нии была не последней.

Впрочем, не только улицу Жданова следовало бы переименовать. Допустим, Новую. Всю же она уже не носит. Новые вырастают на бывшем пустыре в третьем микрорайоне. До прошлого года город не имел канализации. Да и в воде перестали всплыть памятники.

Другие с фронта приходили израненными. Вернулся в родное депо Алексей Петрович Балдышин, стал к станку. Три плана за смущу сорвал. Листовку, посыпанную его опытом, ветераны помнят с фронтовых лет. И вот сно-

ва увидели ее.

У сегодняшнего депо есть герой, знатные люди. Две из них — городская каганская партийной организации.

Причем оба работают машинистами в одной тепловозной

бригаде. Делегатом XXVII съезда КПСС был избран А. Б. Власов. А через два с половиною года в тот же Кремлевский Дворец съездов

всю делегатов из Кагана.

Владимир Гончаров, член ЦК КПСС, был избран делегатом XXVIII съезда КПСС.

Владимир Гончаров, член ЦК КПСС, был избран делегатом XXVIII съезда КПСС.

А сегодня можно сделать экскурсию в то далекое время.

В дни юбилейных торжеств открылся музей боевой и трудовой славы локомотивного депо.

В числе посетителей были все свободные от поездов железнодорожники, ветераны, даже те, кто, выйдя на пенсию, редко появлялся в депо. Более памятный случай вряд ли выпадет.

Экспонатами музея стали снимки, документы, инструменты, более двухсот орденов и медалей гвардии каганских железнодорожников.

Монумент стал Иван Максимов. Колосников. Он знает всех, кто запечатлен на фотографиях, чьи награды стали частью фондов музея.

Вот одна в школу имени Буденного. Стала женой Раджаба Курбанова, матерью целого учителского рода.

Она жила в окружении беззаботных детских улыбок. Но учительница видела и мрачные лица детей.

Сложнее было со строительством жилья. В Кагане расплодилось предпринимательство четырнадцати министерств, преимущественно союзных. Заместитель председателя горисполкома отправился в Москву, прошел по кабинетам Госагропрома, Минрыбхоза, Миннефтегазстрой, Мингео... Вернулся довольный.

Так к столетию Кагана горсовет сделал своим гражданам подарок. Как это удалось? Исполком власть употребил к организациям, которые расположены в городе, а подчинены союзным ведомствам. Вот вскладчину его опыта, ветераны помнят с фронтовых лет. И вот сно-

ва увидели ее.

У сегодняшнего депо есть герой, знатные люди. Две из них — городская каганская партийной организации.

Причем оба работают машинистами в одной тепловозной

бригаде. Делегатом XXVII съезда КПСС был избран А. Б. Власов. А через два с половиною года в тот же Кремлевский Дворец съездов

всю делегатов из Кагана.

Этот же день вернулся в Кагану, чтобы отпраздновать свое столетие.

Сложнее было со строительством жилья. В Кагане расплодилось предпринимательство четырнадцати министерств, преимущественно союзных. Заместитель председателя горисполкома отправился в Москву, прошел по кабинетам Госагропрома, Минрыбхоза, Миннефтегазстрой, Мингео... Вернулся довольный.

Где праздник, там и песни.

Каган, когда не было

дня рождения, —

Каган, когда не было